
SploSne vesti. 

binščak Srečko, Šoštanj; Rojie Jakob, Škofja 
Loka; Sekirnik Maks Čadram, srez Konji* 
ce; Šulin Matko, Toplice pri Zagorju; Švi
gelj Viktor, Št. Jernej, srez Krško; Vanič 
Janko, Krško; Vutkovič Srečko, Senovo pri 
Rajhenburgu; Završnik Alfonz, Vrhnika; 
Žemljic Branko, Celje okolica, državna de
ška meščanska šola; Zorner Franc, Sevnica: 
Zupančič Jože, Litija 

— Pričetek poslovanja podružnice UčU 
teljske gospodarske poslovalnice v Ljubljani. 
Učiteljska gospodarska poslovalnica (UGP) 
v Mariboru je pričela poslovati tudi v Ljub* 
Ijani (Frančiškanska ulica 6/'!.). Šole, kra
jevni šolski odbori, tovariši in tovarišice, ki 
krajevno teže na Ljubljano, naročajte vse 
potrebščine potom ljubljanske Poslovalnice! 
Poslužujte se edino naročilnih listov (blo* 
kov), ki jih je dobila vsaka šola. Kdor jih 
nima naj jih zahteva od Poslovalnice. Izvr* 
sevali bomo vsa naročila točno, solidno in v 
najkrajšem času. Čim večje bo umevanje, 
tem preje bosta naša Učiteljska domova 
pod streho. 

— Učiteljski zadružno=knjigovodstveni 
tečaj v Ljubljani. Zadružno*knjigovodstveni 
tečaj priredi naša sekcija od 1. do 14. avgu
sta v Ljubljani. Termin za prijavo se po
daljša z ozirom na to, da prične tečaj šele 
1 avgusta do 20. julija t. 1. Tovariši (tovari* 
šiee), poslužite se ugodne prilike. Sekcija 
povrne udeležencem potne stroške in plača 
prenočišče. O važnosti zadružništva za uči* 
teljstvo ni treba, da bi govorili. Prijavljenci, 
ki reflektirajo na stanovanje, naj istočasno 
sporoče tudi to, da sekcija lahko pravo* 
časno zagotovi potrebno število prenočišč, 
Predavali bodo sami strokovnjaki in prak
tiki. Udeleženci dobe v tečaju tudi brez* 
plačno vse potrebne tiskovine. 

JUU — sekcija Ljubljana. 
— Naval na merkantilni tečaj za obrtno 

in trgovskosnadaljevalne šole. Za ta tečaj se 
je prijavilo toliko učiteljev in učiteljic, da 
je banska uprava morala tečaj deliti v dva 
oddelka in se vrši drugi tečaj od 3 avgusta 
dalje. Za risarski tečaj se je pa prijavilo 
samo 18 interesentov, da je moral ta tečaj 
za letos izostati. Oni, ki bi radi izpopolnili 
znanje iz merkantilnih predmetov, naj se 
prijavijo tudi v zadružnoknjigovodstveni 
tečaj, ki ga priredi s 1. avgustom sekcija 
JUU — Ljubljana. Glej poziv na drugem 
mestu! 

— Dva merkantilna tečaja za učitelje in 
učiteljice. Za učitelje na trgovski in obrtno* 
nadaljevalnih šolah se bosta vršila zaradi 
velikega števila priglašencev dva merkantil* 
na tečaja, in sicer prvi od 6. julija do 31. ju
lija t. L, drugi pa od 3. avgusta do 31. avgu* 
sta t 1. Strokovni risarski tečaj za imeno
vane učitelje odpade letos, ker se je prigla* 
silo premalo udeležencev. Učitelji, ki so 
sprejeti v prvi merkantilni tečaj, so pričeli 
s tečajem 6. t. m. ob 7. uri na tehnični sred* 
nji šoli v Ljubljani, pritličje soba št. 3. Vsi 
ostali v objavi seznama nenavedeni prosilci, 
so se sprejeli v II. merkantilni tečaj, ki pri
čne 3. avgusta t. 1. in se imajo zglasiti ta 
dan ob 7. uri istotam. 

— Učitelji, ki so sprejeti v merkantilni 
tečaj: Benkovič Ladislav, Murska Sobota; 
Božič Adalbert TrbovljeVode; Berglez 
Fran, Čadram; Čekada Miroslav, Št Jernej; 
Glinšek Ljudmila, Rogaška Slatina; Groznik 
Jože, Hrastnik; Hofbauer Lojze, Hrastnik; 
Janežič Gabrijel, Škofja Loka; Justin Čiri!, 
Žiri; Klavora Adolf, Kranj; Klun France, Za 
gorje o. S., osnovna šola; Kogelnik Franc 
Črna pri Prevaljah; Kompoš Peter, Kranj; 
Kopčina Ivan, Zagorje, osnovna šola; Košut
nik Silvo Sv. Pavel pri Preboldu; Koutnv 
Vilibald, Kočevje; Kus Viljem, Lom pri Tr
žiču; Logar Lcopoldina, Hrastnik; Medved 
Stane. Krško dekliška meščanska šola; No
vak Julij Trbovljc*Vode: Pečnik Dragotin, 
Do'nja Lendava, državna meščanska šola; 
Planer Albe.rt, Sv. .Pavel pri Preboldu; Pod* 
bcvšekRavnikar Štefanija, Zgornja Šiška; 
Pogačnik Janko. Celje, deška narodna šola; 
Perkavec Cclestin. Šmartno pod Šmarno go* 
ro; Pirnat Josip, Št. Jernej, Dolenjsko; Ro



vnemo, le zase, za svojo streho ne skrbimo 
Zato, tovariši in tovarišiee, spominjajte se 
ob vsaki priliki svojih domov! Posnemajte 
tovariše letnika 1904., ki so se zbrali ob 
27letnici svoje mature pri sošolcu Matiji Bre* 
zovarju v Št. Rupertu na Dolenjskem in 
zbrali za Učit. dom v Ljubljani 120 Din in 
jih izročili navzočemu blagajniku tov. Ko
balu. Pojdite in storite tudi ostali tako! 

— V počastitev spomina ge. Ane Pir« 
čeve, matere strokovne učiteljice Marije 
Pirčeve in soproge sreskega šolskega nad* 
zornika v pok. Avgusta Pirea je daroval za 
Učiteljski dom v Ljubljani Ivan Dimnik 
100 Din. — Josip Kobal, blagajnik 

— Praktični izpiti za učiteljice na dr* 
žavni ženski učiteijski šoli v Mariboru. 
Praktični izpiti (usposobljenostni izpiti) za 
učiteljice se prično na državni ženski uči* 
tel j ski šoli v Mariboru v ponedeljek dne 
5. oktobra t. 1. Prošnje za pripust k izpitu 
morajo priti po uradni poti (šolsko upravi* 
teljstvo — sresko načelstvo — prosvetni od
delek banovine) izpitni komisiji v roke naj* 
kasneje do dne 10. septembra t. 1. Na držav* 
ni ženski učitejski šoli v Mar.boru morajo 
polagati praktični izpit vse one učiteljice, ki 
službujejo v srezih: Celje, Dolnja Lendava, 
Prevalje, Konjice, Maribor — desni breg, 
Maribor — levi breg, Ljutomer Murska So
bota, Ptuj, Slovenjgradee, Šmarje pri Jelšah, 
mesto Maribor. Izpitne takse predvideva 
razpis ministrstva financ D. R. br 72.100 od 
i. iunija 1927. (glej: Fink Zbirka VIL, stran 
68.!). — V Mariboru dne 3. julija 1931. — 
Predsednik izpitne komisije: Direktor F. 
Kadunec. 

— Razpis natečaja. Slovenska Šolska 
Matica razpisuje natečaj za temo: »Kakšno 
vzgojo zahteva gospodarsko življenje od na* 
šega človeka?« Natečaja se more udeležiti 
vsakdo. Obseg naj bo najmanj ena pola, 
največ pa tri pole Razpisane so za temo tri 
nagrade: prva v znesku 1500 Din, druga 
1000 Din in tretja 500 Din. Najboljši rokopis 
SŠM v svojih publikacijah natisne ter mu 
prisodi še običajni honorar. Rokopisi naj 
se pošljejo tajništvu Slov. Šolske Matice do 
1. februarja 1932. — Tajnik. 

— Iz seje Slovenske Šolske Matice. Od
bor SŠM je sklenil na svoji seji dne 28. ju* 
nija 1931. sledeče: 1. Poverjeniki SŠM naj 
z osebno agitacijo poskrbe, da bodo vsi čla* 
ni učiteljskih društev pristopili k SŠM. 
2. Članarina za SŠM se zviša na 40 Din. To 
povišanje je v zvezi s povišanjem honorarja 
za spise SSM — Tajnik. 

— Maturanti in matiirantinje goriških 
učiteljišč vojnih letnikov 1915., 1916. in 1917., 
kakor tudi oni, ki so bili na ljubljanskem 
ali na mariborskem učiteljišču! Doba 15 let 
je za nami, doba trpljenja, prognanstva, 
osvobojenja! Sestanimo se letos ob 15 let
nici! Kje, kdaj, kako? Zelje in nasvete na
slovite na spodnji naslov. Kraj in \;as se* 
stanka objavimo v časopisih. Pridite tudi 
oni in one, ki ste zapustili naš stan! — Andr. 
Pirjevec, učitelj v Ločah pri Paljčanah 

— Na državnem ženskem učiteljišču v 
Ljubljani so se dne 24. junija zaključili uči
teljski diplomski izpiti katerim je predsedo* 
val kot ministrski odposlanec g. Aleksander 
M a r i c , inšpektor ministrstva prosvete v 
pok. K izpitu se je prijavilo vseh 68 učenk 
obeh petih razredov in dve kontraktualni 
učiteljici, ki jima je ministrstvo prosvete 
dovolilo polagati ta izpit. Zaradi bolezni je 
ena kandidatka izpit prekinila, izpit pa je 
opravilo 56 kandidatk, 12 jih mora v sep* 
tembru iz enega ali dveh predmetov izpit 
ponoviti in ena je bila odklonjena na eno 
leto. Izpričevalo o opravljenem učiteljskem 
izpitu so prejele: Akički Ljudmila, Arko 
Marija, Barlič Jelena, Cirk Zdenka, Čerta* 
nee Ana, Dolanc Ana, Dougan Ana, Engel
man Milena, Erker Gabriela, Feldin Marga* 
reta, Fellc Štefanija, Gaber Alenčica, Gajšek 
Nada, Gril Celestina, Hameršak Pavla, Huth 
Ana Jordan Nada, Kastelic Rozalija, Kaus 
Frida, Kavčič Antonija, Kladnik Evgenija, 
Lavrič Bogomila, Lisac Danica, Malovrh Jo* 
žela, Mantuani Marija, Marn Karolina, Maz
gon Magdalena, Mavec Angela, Medved Sta* 
nislava Mlakar Vida, Ravnikar Ana, Roz
man Frančiška, Schiller Zdenka, Silvester 
Vladislava, Smrečnik Blanka, Stres Vera, 
Stupica Stanislava. Svvoboda Alma, Šega Ana, 
Šentjurc Jožefa, Šetina Bogomira, Sirko Vil* 
ma Tič Matilda, Turk Ida, Urbančič Roža* 
lija, Veber Božena, Velepič Milana, Verbič 
Anuša, Vodeb Vera, Vrhovec Kristina, Vr
tačnik Milka. Wittine Štefanija, Zabovnik 
Emilija, Zornada Romana, Žvanut Silvnstra 
in GombačTorkar Franja. 

— Pedagoški tečaj v Mariboru, ki ga pri* 
redi Pedagoška centrala, se bo vršil od 24. 
do 27., oziroma 28. avgusta. Obravnavala se 
bodo zelo aktualna vprašanja: individualna 
psihologija v teoriji in praksi, strnjen pouk 
ter organizacija šolstva na Češkem. Preda* 
valo se bo dopoldne in popoldne po dve uri. 
Vsakemu predavanju bo sledila debata, in si* 
cer tako, da se udeleženci uvedejo v način 
dela učiteljskih delovnih zajednic. Kot pre
davatelji so povabljeni priznani pedagogi dr. 
V. Prihoda iz Prage, Kari Linke in Oskar 
Spiel z Dunaja, od domačih pa zdravnica, 
voditeljica dečjega oddelka nakliniki v Za* 
grebu ter tov. Fr. Martine iz Maribora. To* 
;ariši in tovarišiee, ne izpustite redke pri
like in se odzovite našemu vabilu v čim več* 
jem številu! Pedagoška centrala bo poskrbela 
za cenena prenočišča in hrano. Prijave, po
sebno glede prenočišč, pošljite najkasneje 
do 15 avgusta. — Odbor. 

— Učiteljska gospodarska poslovalnica, 
r. z. z o. z. Vsak član naj pregleda poročilo 
o bilanci, ki jo je prejelo društvo od UGP 
v pregled. Vsako društvo naj v najkrajšem 
času imenuje in priglasi UGP zaupnika, za* 
kar so bila vsa učiteljska društva riaprošena. 
Vsi, ki nameravate naročevati radio*aparate, 
se poslužujte pri naročilih edinole UGP. 
Glede strokovnih nasvetov pa se obračajte 
na sekcijo JUU — Ljubljant. 

— Slike, fotografije banovinske skupščine 
v Ljubljani naroče lahko vsi, ki jih hočejo 
imeti. Slike so prav dobro izpadle in so raz* 
ločni vsi obrazi. Velikost je 18 X 24 ter stane 
posamezna slika 35 Din, razglednice pa po 
6 Din Razglednice izdela fotograf le, ako se 
prijavi več reflektantov. Naročila in denar je 
poslati na sekcijo JUU v Ljubljani. Slike so 
pri sekciji na vpogled. 

— Prihodnja številka »Učiteljskega To= 
variša« izide po 23 t. m. 

— Poročilo o poteku banovinske skup
ščine v Ljubljani priobčimo v prihodnji šte* 
vilki, ker primanjkuje v današnji številki 
zaradi preostalega gradiva kljub prilogi pro* 
štora. 

— Z današnjo številko prehaja »Učitelj
ski Tovariš« v 72. letnik izhajanja, ker priče* 
nja poslovno leto za list s 1. julijem. Neor* 
ganizirane naročnike, ki jim je potekla na
ročnina opozarjamo, da isto obnove. 

— Člane JUU sekcije za Dravsko bano* 
vino prosim, da se v vseh stanovskih zade
vah, tudi osebnih ne obračajo osebno in s 
privatnimi dopisi na me, temveč da naslav* 
ljajo vse dopise na organizacijo, odnosno 
da jih vlagajo potom pripadajočega sreske* 
ga društva, kakor je bil to sklep seje Širjega 
sosveta v Mariboru. Prepričani naj bodo, da 
se bodo ti dopisi obravnavali z isto skrb* 
nostjo in pozornostjo, kakor če bi bili oseb
no podani. Osobito se bodo v prvi vrsti 
upoštevali dopisi, ki bodo prihajali potom 
društva. Osebna preobremenitev poedinih 
funkcijonarjev s privatnimi dopisi ovira 
ekspeditivnost in delo za obče skupne za* 
deve, ki povsem zastajajo in trpe na škodo 
skupnosti. Zadeve, ki prihajajo na organiza* 
cijo se porazdele in so hitreje rešene 

Dimnik Ivan. 
— Odkritja spomniske plošče Davorinu 

Jenku in Ignaciju Borštniku ter proslave 
140 letnice obstoja osnovne šole v Cerkljah 
pri Kranju na Vidov dan sta se udeležila 
v imenu poverjeništva UJU v Ljubljani to
variša Josip Kobal in Janko Polak. To član
stvu in javnosti v vednost. 

— Gospod Jernej Čeme, lastnik hotela 
Štrukelj v Ljubljani, je daroval Učit. domu 
povodom banovinske skupščine 100 Din, za 
kar se mu na tem mestu zahvaljujem in 
priporočam učiteljstvu obilen poset hotela 
Štrukelj. — Josip Kobal, blagajnik. 

— Posnemanja vredno. »Kdaj bomo zi* 
dali lTčiteljsk'i dom v Ljubljani?« vprašuješ. 
»Nikdar, aio bodo vsi tovariši tako malo de* 
lali zanj kakor Ti.« Na vse druge domove 
mislimo, za razna društva delujemo z vso 


